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Exercice 0.1 ⋆⋆ Pas de titre

Donner des équivalents simples lorsque n tend vers +∞ pour les suites de terme général :

1. un =
1

n− 1
−

1

n+ 1

2. un =
√
n+ 1−

√
n− 1

3. un =
ln(n+ 1)− lnn

tan 1
n

4. un =
ln(n2 + 1)

n+ 1

5. un = n sin 1
n
2

6. un =

(

sin 1
n

)sin 1
n − 1

(

tan 1
n

)tan 1
n − 1

Solution :

1. un = 1
n−1 − 1

n+1 = 2
(n−1)(n+1) = 2

n
2

1

(1− 1
n
)(1+ 1

n
)

∼
n→+∞

2

n
2

car 1

(1− 1
n
)(1+ 1

n
)
−−−−−→
n→+∞

1.

2. un =
√
n+ 1 −

√
n− 1 =

(√
n+ 1−

√
n− 1

) (√
n+ 1 +

√
n− 1

)

√
n+ 1 +

√
n− 1

= 2√
n+1+

√
n−1

=

2
√
n

(

√

1+ 1
n
+
√

1− 1
n

) ∼
n→+∞

1
√
n

car 2
√

1+ 1
n
+
√

1− 1
n

−−−−−→
n→+∞

1.

3.
ln(n+ 1)− lnn

tan 1
n

∼
n→+∞

ln(n+ 1)− lnn
1
n

= n ln
(

1 + 1
n

)

∼
n→+∞

1 par quotient et produit

d’équivalents.

4. un =
ln(n2 + 1)

n+ 1
=

lnn2 + ln
(

1 + 1
n
2

)

n+ 1
=

lnn2

n

1 +
ln
(

1 + 1
n
2

)

lnn2

1 +
1

n

∼
n→+∞

2 lnn

n
car

ln
(

1 + 1
n
2

)

∼
n→+∞

1
n
2 et donc

1 +
ln
(

1 + 1
n
2

)

lnn2

1 +
1

n

−−−−−→
n→+∞

1 .

1



5. un = n sin 1
n
2 ∼

n→+∞
n 1

n
2 =

1

n

par produit d’équivalents.

6. Considérons

an =
(

sin
1

n

)sin 1
n

− 1 = esin
1
n

ln sin 1
n − 1.

Comme x lnx −−−→
x→0

0 et que sin 1
n
−−−−−→
n→+∞

0, il vient que : sin 1
n
ln sin 1

n
−−−−−→
n→+∞

0 et donc

an ∼
n→+∞

sin 1
n
ln sin 1

n
∼

n→+∞

ln sin 1
n

n
. On montre de même que

bn =
(

tan
1

n

)tan 1
n

− 1 ∼
n→+∞

ln tan 1
n

n
.

Comme un = an/bn, il vient :

un ∼
n→+∞

ln sin 1
n

ln tan 1
n

=
ln sin 1

n

ln sin 1
n
− ln cos 1

n

=
1

1−
ln cos 1

n

ln sin 1
n

∼
n→+∞

1 .
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